



朝圣马拉卡纳,那可是门技术活

里约世界杯首战,全城如临大敌



翻新后的马拉卡纳球场很壮观。 东方IC供图

本报特派记者
叶嘉利 李志刚
6月14日发自巴西

世界杯已经进行了三天,里约热内卢也将迎来首场世界杯的比赛,对阵双方是阿根廷和波黑。在巴西举办世界杯,外国球迷就数阿根廷人最多,而巴西和阿根廷是足球场上的死敌,因此首场比赛对于里约的交通、安保都是一个重要的考验。马拉卡纳作为巴西人心中的神圣足球殿堂,为了迎接世界杯到来,赛场专门进行了翻修,能否承受住球迷的热情冲击,只等大幕揭开。

球场高科技变身

神殿马拉卡纳,是本届世界杯最重要的一个举办场馆,除了最后的决赛之外,还有6场比赛在这里举行。观众容量缩减为7万余人之后,马拉卡纳仍然是巴西最大的球场。为了迎接世界杯,在去年的联合会杯之后,球场又进行了一系列的维修翻新,现在的马拉卡纳,已经变成了科技含量很高的现代化场馆。

翻新后的马拉卡纳,球场外表覆盖有2500块太阳能光伏板,一年下来可以产生40万千瓦的电量,除了供给球场本身的用电之外,还可以满足240个家庭的用电需求。

有球迷看球就要使用卫生间,用卫生间就要冲水,在马拉卡纳的厕所冲水,冲水的水很可能就来自天上,因为凭借独特的外观设计,球场顶部可以采集雨水。除了冲厕之外,巴西人还将这些水净化成饮用水。里约热内卢位于热带,每年的雨水丰沛,气候条件可谓得天独厚。

政府严阵以待

7万余名球迷到场观赛,绝对不是个小数目,何况还是在著名的堵城里约热内卢。为了维持周边交通秩序,里约市政府特地在14日下午召开新闻发布会,通报了交通、安保方面的准备工作,最重要的两条信息就是赛场周边禁止通行、上万警察齐上阵。

为了克服球场周边的道路拥挤状况,里约市政府决定赛时将场馆周边道路封闭,提倡球迷乘坐公交车前往。对于停车的问题,政府发言人表示,因为大量的空间都会被公共交通设施所占据,仅有1500个停车位可用,但是停车位都是免费的。

世界杯

开幕当天,里约和圣保罗都爆发了大规模的游行示威活动,球迷走上街头举行反对世界杯的游行。这次比赛场地换到里约,很有可能会发生相同的情况。对此政府表示,将会增加更多警力,让游行示威的影响减到最小。

阿根廷人未赛先热

除了本地的球迷外,来到巴西的球迷要数阿根廷最多。相邻的国度,强大的球队实力,还有同样的足球热情,阿根廷人就好像在自家门口办世界杯一样,随着比赛临近,他们几乎占领了里约的街头。

据里约方面负责人介绍,来到马拉卡纳观看阿根廷对阵波黑比赛的球迷中,有53%是外国人,大部分都是阿根廷人。在巴西主办比赛,有大量的南美球迷涌入巴西,乌拉圭、阿根廷、墨西哥、智利的国旗在街上最为普遍。其次就要数欧洲国家的球迷了,英格兰、法国应该是最火的两个。

14日下午,阿根廷球迷就已经开始疯狂了,他们成群结队开着皮卡,高声歌唱阿根廷国歌,挥舞着国旗招摇过市,俨然就把

这里当成了主场。梅西、马拉多纳是他们最爱的球星,当记者不小心跟他们提起怎么看待贝利的预测时,他们露出一脸的鄙夷,“贝利?我才不喜欢他,我只喜欢马拉多纳。”



邻里大战 鲁能胜八一

本报泰安6月15日讯(记者 邢志彬) 15日下午,乒超联赛女子第六轮八一队主场对鲁能的比赛在东平进行,最终鲁能大比分3:0取得了这场“邻里大战”的胜利。

上一轮,八一队中能源3:1战胜金华银行,山东鲁能3:0秋林格瓦斯,双双获胜,赛前大家都认为双方的实力和状态旗鼓相当。由于鲁能的主场在济南,八一队主场在泰安东平,两队距离非常近,免去了不少奔波的劳累,虽算不上德比,也是真正的“邻居大战”。

第一场由八一队木子对阵鲁能的李晓霞,东平球迷既有八一球迷也有鲁能球迷,客队加油声势不输主队,还有不少球迷给双方都加油。最终,状态和经验都不错的李晓霞以11:8、11:4、11:7直落三局击败木子。

第二场,出生于1995年的年轻小将刘曦挑战鲁能队1994年的陈梦。年轻一岁的刘曦略显急躁,失误比对手更多,虽然第二局在4:8的情况下11:8逆转成功,但大比分还是1:3失利。

第三场主队的木子和曹臻搭档对阵陈梦、顾玉婷,结果以6:11和7:11不敌对手,鲁能获得完胜。本轮过后两队都以4胜2负的战绩积10分,与北京首钢暂时并列积分榜第一。

省体变身 健身欢乐海洋

本报讯 6月15日,济南早晨凉风习习,正是夏日健身的好日子。主题为“发展体育运动,增强人民体质,同心共筑中国梦”的健身联欢在省体育中心上演。

早上6点半,省体育中心内场塑胶跑道上已满是运动的身影,跑步、快走,大家尽情地享受着美妙的晨练。在省体北广场上,更丰富精彩的健身联动活动在8:00拉开了大幕。

展演队伍中,山东永年杨氏太极拳文化发展中心山东大学千佛山校区辅导站的56人太极拳队伍尤为引人注目,这支队伍主要由山大教职工组成。副总教练宁玲告诉记者说,在山东大学,杨氏太极拳健身队伍从十几人发展到现在几十人,为提升教职工的身体素质做出了榜样。山大管理学院副教授张绪柱便是受益者之一,他说,“之前是我夫人先开始习练,身体虚弱的她渐渐变得强健了,我也就加入了进来,现在我们这支队伍中已经发展了八对教职工夫妻,相信还会吸引更多的同仁加入。”

本次活动是为纪念毛泽东同志为中华全国体育总会题词“发展体育运动,增强人民体质”发表62周年,由山东省体育总会主办的。

(姜振)

世界杯盛宴 丁俊晖独爱法国

本报讯 世界杯拉开大幕,新浪携手湖北卫视打造的《黄焖世界杯》也迎来了首位大牌明星,他就是斯诺克名将丁俊晖。小晖在接受采访时毫不掩饰对法国队的看好,他认为法国是夺冠的最大热门。

谈到世界杯,丁俊晖说自己真正了解这项赛事,还是1998年的法国世界杯,当时给他留下最深印象的是齐达内。从那之后,只要赶上世界杯,他都会想法多看几场比赛。不过这届世界杯他不准备看多少比赛了,“主要是比赛时间太晚了,如果早点睡吧,又容易睡过去,所以这届世界杯如果想看球,那么晚上到比赛前的时间只能上网来打发,这对作息影响很大,看了球只能白天睡觉,这也会对训练带来一些影响。”

展望巴西世界杯,小晖表示他心目中的冠军之队的最大可能是法国,他说:“很多人并不太看好法国队,但我却认为法国队有戏,因为法国整体比较平衡,有很多球星,而且看起来状态也不错。”对于世界杯四强的分析,小晖选出了巴西、法国、西班牙和英格兰四支强队。

值得一提的是,小晖非常喜欢C罗,但却没有把葡萄牙列入自己心目中的本届世界杯四强,对此他说:“C罗很强,而且队内有几个球星,但整体感觉和之前那几个球队相比还是有差距的。”

小晖在国内有着非常多的粉丝,不过他的微博还没发过跟足球有关的东西,对于如果看到喜欢的球队或球员遭遇输球或不公待遇的问题,小晖笑称也只能私下和朋友沟通,不会在微博上发泄情绪,“如果世界杯上有些好玩的事情,我可能会在微博上发”。

(新体)